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ATA 024/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05/08/2014. 

 

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão 

a Ata nº 023/2014, de 15 de julho de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição 

dos vereadores. Do Senhor Egon Hansen: saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, a imprensa, o Décio e sua esposa e a mãe da secretária. Pediu para fazer 

uma emenda na Ata, pois disse que se expressou mal ou não foi compreendido nas explicações 

pessoais. Disse que consta na Ata que foi feita cirurgia particular, porém a cirurgia foi feita pelo 

SUS. Contou que eles estavam pensando em fazer particular, mas foram chamados para fazer 

através do SUS. Então, pediu para constar que a cirurgia foi feita pelo Sistema Único de Saúde, 

e não particular. Agradeceu. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 023/2014, a qual 

foi aprovada por unanimidade com a emenda solicitada pelo Vereador Egon Hansen. Após, o 

Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: 

Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2014: altera o padrão de vencimento do cargo de secretário 

executivo da Câmara de Vereadores. Ofício nº 234/2014: Excelentíssimo Senhor Presidente: ao 

cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, congêneres 

e demais alterações celebradas durante o mês de julho de 2014, em conformidade com a Lei 

Orgânica do Município de Picada Café, artigo sétimo parágrafo quarto. Convite: Câmara de 

Vereadores de Picada Café. Ao cumprimentá-los cordialmente, vimos por meio deste, convidar 

os vereadores da Câmara de vereadores de Picada Café a prestigiar a grande final do 

campeonato municipal de futsal 2ª Divisão de Picada Café 2014. A rodada será neste sábado dia 

09 de Agosto de 2014 no ginásio da Escola Décio Martins Costa, iniciando às 19horas com o 

confronto entre as equipes Bohemios F.C. X  Ki balasso pela disputa do terceiro lugar e em 

seguida confrontam-se as equipes Sport Clube Demônios X Kamikase pela disputa do título da 

competição. Logo após os jogos haverá a cerimónia de premiação dos campeões, sendo 

entregue os troféus e medalhas para as equipes de 1º a 4º lugares mais o troféu disciplina de 

cada categoria, as premiações individuais serão entregues em uma cerimônia de encerramento 

do desporto no mês de dezembro de 2014. Passou para o Grande Expediente onde constavam 

o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Senhor Presidente da 

Casa, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o assessor jurídico, a mãe da secretária, 

ao Décio e sua esposa. Disse que o Projeto não veio do Poder Executivo, mas sim do 

Legislativo, e que trata do aumento da secretária da Câmara. Falou que não é nenhum aumento 

abusivo, mas sim necessário pelo serviço que ela vem prestando para os vereadores. Comentou 

que qualquer dúvida que os vereadores têm ela sempre tenta resolver e atende logo sem pensar 
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duas vezes. Disse que podem aprovar o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2014 e pediu a 

urgência urgentíssima. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

a secretária, a imprensa, o jurídico, o Décio, a Andrea e a mãe da secretária. Falou sobre o 

Projeto, disse que no ano passado viram que alguns salários foram reduzidos, e com isso alguns 

funcionários deixaram seus cargos em função disso. Falou que um tempo depois passou 

projetos por esta Casa com aumento de salários para subsecretarias e outras funções que são 

ocupadas. O aumento para a secretária da Casa não é nenhum exagero. Enfatizou que não há 

nenhum exagero e por isso reforçou o pedido de urgência urgentíssima. Do vereador Edio 

Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o assessor jurídico, a imprensa 

e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que é justo o aumento do salário, pois sabendo 

que já era mais. Disse que lembra que um dia há muito tempo atrás os vereadores comentaram 

que a secretária ganhava muito mais que o vereador, porém a secretária só trabalhava uma ou 

duas horas. Falou que hoje a Câmara possui uma funcionária que está 40 horas e isso precisa ser 

valorizado. Comentou que naquela época a secretária até esqueceu-se de fazer ata. Disse que 

um serviço competente tem o seu valor. Falou que é justo o aumento e que espera que o 

trabalho continue assim. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2014, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou-se para a Ordem do Dia onde constavam o Projeto de Lei do Legislativo Nº 001/2014. 

E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 001/2014, 

que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: O Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Ivo Marconi: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a imprensa, o jurídico, o Presidente do Partido e sua esposa, 

a secretária e a sua mãe. Disse que tinha três pedidos para fazer em um só bairro. Pediu para 

colocar os nomes das Ruas no Bairro Terra Nova para que o Correio possa entrar lá e entregar 

as correspondências. Comentou que foi feito o pedido para os Correios, disse que já estava duas 

vezes na empresa em Porto Alegre. E que agora está tudo certo, mas é preciso que a Prefeita 

coloque o nome das Ruas para que eles consigam fazer as entregas das correspondências. Falou 

que o segundo pedido é uma parada de ônibus no bairro Loteamento Terra Nova, pois as 

pessoas saem de manhã para trabalhar e ficam expostas na chuva. Sugeriu que aquela parada de 

ônibus que está na frente da loja do Egon fosse trocada e colocada na entrada do Bairro. O 

vereador Edio Kunz pediu a palavra: disse que a parada do jeito que está ninguém aproveita. 

Retomou a palavra o vereador Ivo Marconi: concordou que ninguém aproveita e tem a outra 

em frente. Disse que as pessoas estão pedindo a parada. O terceiro pedido disse que já foi 

solicitado, porém ninguém fez nada ainda, que é tapar os buracos na frente do estabelecimento 

do Senhor Elias. Comentou que já danificou carros devidos os buracos na rua. Falou que os 

moradores estão pensando em tirar fotos para colocar no jornal se nada for feito. Disse que é 

uma coisa pequena de ser feito, porém não está sendo realizado. Comentou que também tem as 

bocas de lobo que estão abertas e faz mais de um ano que pediu fazer e também não foi feito. 

Disse que não sabe o que está acontecendo, pois abandonaram o Bairro. Comentou que está na 
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hora do Executivo tomar providências. Convidou os vereadores e comunidade a prestigiar a 

janta do grupo de danças que acontecerá na sexta-feira na Joaneta. Comentou que é o único 

grupo de danças e que todos precisam dar valor. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: 

saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Câmara, o assessor jurídico, 

a imprensa, a mãe da secretária, Décio e sua esposa. Disse que o final de semana será de 

bastante eventos, como a janta do grupo de danças, o cachorro-quente do clube de mães da 

escola Décio, encerramento do futebol de salão 2ª divisão no sábado. Comentou que tiveram 

dois eventos grandes no Município, um deles foi à festa de São Cristovam e Santo Isidoro da 

igreja de Picada Café, que por sinal foi muito boa a festa. O desfile de carros e caminhões foi 

para Joaneta na qual foi utilizada a BR na contramão. Pelo que ficou sabendo este foi o último 

ano que a Polícia Rodoviária irá deixar fazer isso. Disse que está na hora do Poder Público fazer 

uma ponte em algum lugar, ou no Compre Bem ou fazer uma nova. Comentou que alguma 

coisa precisa ser feita, pois no Centro na frente da Lotérica tem buraco, pois o peso sempre 

passa pelo mesmo lugar. Outro evento que aconteceu foi a Festa da Cuca e da Linguiça no qual 

foi um grande sucesso também. Ressaltou que os embutidos de Picada Café são muito bem 

vistos pelas pessoas de fora. Disse que ao visitar a festa percebeu que todos os visitantes saiam 

com sacolas com produtos. Parabenizou também as padarias e confeitarias pelos bons produtos 

e que representam muito bem o nosso Município. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou novamente a todos. Disse que na semana passada começaram a reformar a 

viatura da Brigada Militar depois de um ano parada. Comentou que não entende porque ficou 

tanto tempo parada, se foi por causa do Consepro ou pelo Comando de Gramado. O vereador 

Edio Kunz informou que foi por causa do pessoal de Gramado, pois teve troca de Coronel e o 

novo contratado autorizou a fazer a reforma. O vereador Jair disse que o importante é que agora 

está sendo feito, pois só com uma viatura é muito ruim. Falou que novamente tem o problema 

de poucos efetivos, pois a Cristiane foi embora e agora estão com um policial a menos. Enfim, 

recuperar a viatura já é uma grande coisa. Comentou que esteve presente no evento do fim de 

semana passado promovido pelo Município, disse que tinham muitas pessoas no sábado de 

tarde e no domingo. Lamentou que na abertura poucas pessoas se fizeram presentes, inclusive 

vereadores, pois contou que estava somente ele e o Felipe. O vereador Alberto Luiz Ruppenthal 

disse que não recebeu convite. O vereador Jair disse que queria chegar neste ponto, pois acha 

uma falta de respeito os vereadores não serem convidados para os eventos oficiais do 

Município. Disse que quando vêm os Projetos eles aprovam, mas quando tem uma solenidade 

de abertura são esquecidos, parece que não tem vereador no Município. Falou que sábado que 

vem terá a inauguração da água no Canelinha e os vereadores novamente não receberam o 

convite. Falou que mandaram cartões de almoço, mas o Poder Executivo não mandou o convite. 

Disse que não sabe se nos outros Municípios isso também acontece, mas isso é ridículo. 

Reforçou o convite para o futsal 2ª divisão, no qual chegou a final com o seu time, que 

acontecerá no sábado no ginásio da escola Décio, às 19h. Agradeceu pela atenção de todos. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou novamente a todos. Concordou com o Jair que deveriam ter 

enviado um convite para os vereadores para da Feira do Café, Cuca e Linguiça. Disse que 
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deveriam ter consideração com os vereadores e encaminhar o convite. Falou que a feira virou 

uma festa, pois foi a maior de todas. Comentou que em festas particulares em tempo de 

eleições, conseguiram trazer ex-ministros, deputados de todos os partidos, porém quando se faz 

uma promoção do Município poderiam fazer isso também. Disse que vai às festas sem olhar 

quem está organizando. Comentou que foi em todas as festas do Município na época do 

Luciano, assim como na época do Lui. Falou que quando ele quer ele vai, mas mesmo assim os 

vereadores poderiam receber o convite. Porém fora isso, disse que sempre precisam torcer para 

que os eventos organizados pela Prefeita funcionem. E se é para criticar disse que também o 

fará, pois se der errado os vereadores também serão cobrados. Disse que nos próximos dois 

anos ainda serão administração. Falou que precisam trabalhar para que as coisas deem certo e 

para isso também é preciso fazer as cobranças. Disse que como o Alberto falou sobre a ponte e 

que agora não poderão mais fazer o desfile na BR, comentou que mais investimentos deveriam 

ser feito. Lembrou das tantas vezes que foi pedido para a pintura da rua que vai para Joaneta, 

disse que isso já deveria estar pronto. Enfatizou que precisa achar um jeito de fazer. Disse que 

quantas vezes as placas nos bairro já foram solicitadas, até placas de identificação nos 

necrotérios, mas isso se daria se fosse do município. Disse que é preciso investir mais com o 

dinheiro que se tem. Falou que toda a hora eles precisam pedir ou quase implorar para fazer 

essas obras pequenas. Disse que por isso precisam falar todas as coisas, o que é certo e o que é 

errado. Comentou que quando surge um Projeto é a Câmara quem decide, e com isso a 

responsabilidade é dos vereadores. Falou que é uma grande obra que será inaugurada no sábado 

e que os moradores do Bairro estão felizes. Disse que vai na solenidade igual, com ou sem 

convite. Comentou que a Prefeitura pode investir, não precisa guardar dinheiro, mas sim 

investir para melhorias do povo. Falou que na gestão passada já se comentava sobe ponte, mas 

que agora ninguém fala mais nada. Disse que há a possibilidade de alargar a que já existe ou 

fazer uma nova, mas ninguém faz nada. Comentou que ano que vem terão a tradicional festa e 

quem sabe não terão mais o desfile. Falou que irá apoiar os eventos, mas também cobrará pelos 

serviços. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Disse que apoia 

tudo o que foi falado. Sobre as placas disse que o genro conversou com o Marcelo do setor de 

compras e pelo jeito eles irão orçar. Comentou que não foi feito uma ou outra, porque eles 

querem fazer várias de vez, pois precisa ser padrão com espessura de material entre outros. 

Serão feitas as placas novas e aquelas que precisam ser trocadas. Disse que no sábado passado 

não estava na Picada Café e que não consegue mais fazer tudo. Falou que como vereador 

precisava estar em todas as festas, mas na política ou tu é político ou tu perdes a família. Então 

é preciso driblar um pouco. Brincou que o Felipe está dando risada, pois por enquanto ele não 

está casado. Disse que estava torcendo para que o evento fosse um sucesso. Comentou que 

foram mais de 400 pessoas na caminhada e 950 litros de chopp. Sobre tudo o que foi falado, 

disse que algumas coisas estão sendo feitas. Comentou que deve ser enviado convite para a 

inauguração da água para os vereadores. Falou que devem começar de novo com a listinha das 

promoções do fim de semana junto com os Projetos. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: 

saudou novamente a todos. Falou sobre o Loteamento Terra Nova, disse que há algum tempo 
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também utilizou a tribuna para pedir a colocação das placas dos nomes das Ruas, pois o pessoal 

que vai para descarregar material, pois está sendo construídas novas casas, não conseguem 

encontrar a localização. Disse que quem sabe agora serão colocadas as placas. Sobre a estrada 

do Loteamento que foi feito com bloqueto, disse que quando a Secretária do Planejamento se 

fez presente ela foi questionada sobre os dois buracos que têm lá. E ela tinha dito que cabe ao 

dono do Loteamento fazer. O Vereador Alberto disse que entende que no momento que o 

loteamento é aprovado pelo Município aí a obrigação é do Município. Disse que não quer 

discutir agora. Sobre os buracos disse que conversou e é preciso tirar os ônibus de circulação 

uns dois ou três dias para abrir o buraco e colocar um material bom embaixo para durar. O 

vereador Egon disse que agora é ir atrás do responsável pelo Loteamento e dar um prazo de um 

mês ou a Prefeitura deverá realizar a obra, ou ver quem é o verdadeiro responsável. Disse que 

sobre a questão do ônibus é fácil de resolver, pois podem fazer de manhã ou com meia pista. 

Sobre a ponte no Compre Bem disse que é totalmente favorável, porque seria uma solução 

rápida e viável. Falou que com a obra tiraria o fluxo de caminhão da Rua Vicente Prieto, por 

isso seria uma boa ideia duplica a ponte. Outra alternativa seria seguir a Rua da Prefeitura e sair 

na igreja católica para a BR. Disse que se a Prefeita mandar um Projeto para a Câmara nesse 

sentido será aprovado, tanto para a duplicação quanto para construção de uma nova. Falou 

sobre a Festa da Cuca e da Linguiça, disse que foi uma semente que a administração passada 

plantou. Comentou que o evento começou pequeno e agora está se tornando uma grande festa. 

Lembrou que o Jair do Jornal O Diário escreveu a alguns anos que a ideia seria muito bem 

aceita pelo povo, mas que precisaria investir e fazer propaganda, que assim o evento iria 

crescer. Agora se percebeu que ele tinha razão. O evento foi muito bom basicamente por dois 

motivos, um pela propaganda e o outro pela colaboração do tempo. Quando é tempo bom os 

turistas saem. Lamentou que a população local participa pouco das festas do Município, pois é 

mais os turistas. Disse que chamou a sua atenção quando foi buscar uma carga de saibraço na 

cidade de Presidente Lucena, pois havia quatro caminhões do Programa Pac 2 estacionados para 

carregar material. Os caminhões eram dos municípios de Lindolfo Collor, Ivoti, Presidente 

Lucena e Picada Café. Comentou que o programa ajudou muito os municípios, pois os 

caminhões carregam bem e são novos. Muito importante para os municípios. Adiantou que a 

motoniveladora está sendo emplacada e que de repente nessa ou até a próxima semana ela 

estará funcionando. Isso é muito bom para o Município, como por exemplo, para fazer mais 

rápido as estradas e outras obras. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 12 de agosto de 2014, terça-

feira, às 19h30min, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. 

 

 

 


